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Страховые взносы пенсионных 
фондов.

• Работодатели – ключевые участники 
российской пенсионной системы. Страховые 
взносы на обязательное пенсионное 
страхование, которые они начисляют и 
уплачивают в ПФР с выплат и иных 
вознаграждений в пользу работников, – это 
будущие пенсии их сотрудников и выплата 
пенсий нынешним пенсионерам.





Плательщиками страховых взносов 
являются:

• лица, производящие выплаты и иные 
вознаграждения физическим лицам:

•  организации;
• индивидуальные предприниматели (в том числе 

главы КФХ);
• физические лица, не являющиеся индивидуальными 

предпринимателями;
• самозанятое население: индивидуальные 

предприниматели, адвокаты, нотариусы, 
занимающиеся частной практикой, арбитражные 
управляющие не производящие выплаты и иные 
вознаграждения физическим лицам и уплачивающие 
страховые взносы за себя.



• ВАЖНО! Для самозанятого населения с 1 
января 2016 года в целях раздельного учета 
страховых взносов внесены изменения в коды 
подвидов доходов бюджетов для КБК, применяемых 
для уплаты страховых взносов на обязательное 
пенсионное страхование в фиксированном размере:



Порядок уплаты страховых 
взносов.
• 15 число каждого месяца – последний день уплаты страховых 

взносов на обязательное пенсионное и обязательное 
медицинское страхование за предыдущий месяц. Уплачивать 
необходимо ежемесячно. Если последний день срока приходится 
на выходной или нерабочий праздничный день, то днем 
окончания срока считается ближайший следующий за ним 
рабочий день. Начисленные, но неуплаченные в срок страховые 
взносы признаются недоимкой и подлежат взысканию.

• 22% – основной тариф страховых взносов на обязательное 
пенсионное страхование.

• + 10% тарифа страховых взносов, если величина базы для 
начисления страховых взносов у работодателя больше 
установленной величины.

• 5,1% – тариф страховых взносов на обязательное медицинское 
страхование.





• Некоторые категории плательщиков 
применяют пониженные тарифы страховых 
взносов. Они также освобождены от уплаты 
страховых взносов по дополнительному 
тарифу 10%.

• 796 000 рублей – предельная величина 
базы, с которой уплачиваются страховые 
взносы в систему обязательного пенсионного 
страхования в 2016 году (в соответствии с 
Постановлением Правительства РФ от 
26.11.2015 №1265).





• ВАЖНО! С 2015 года уплата страховых 
взносов на обязательное медицинское 
страхование в бюджет ФОМС производится 
по установленным тарифам со всех без 
ограничения сумм выплат и иных 
вознаграждений в пользу физического лица 
за соответствующий финансовый год, за 
исключением сумм, не подлежащих 
обложению страховыми взносами в 
соответствии со статьей 9 Федерального 
закона № 212-ФЗ.



• База для начисления страховых взносов 
определяется отдельно в отношении каждого 
работника с начала расчетного периода по 
истечении каждого календарного месяца 
нарастающим итогом. При исчислении 
страховых взносов по дополнительному тарифу 
для отдельных категорий работодателей, 
имеющих рабочие места на вредных и опасных 
производствах, положение по ограничению базы 
для начисления страховых взносов не 
применяется.



• Уплачивать страховые взносы по каждому виду 
страхования необходимо отдельными расчетными 
документами, которые направляются в банк с 
указанием соответствующих счетов Федерального 
казначейства и кодов бюджетной классификации.

• Страховые взносы на обязательное пенсионное 
страхование необходимо уплачивать без деления на 
страховую и накопительную части.

• При отсутствии банка плательщики страховых 
взносов – физические лица могут уплачивать 
страховые взносы бесплатно через кассу местной 
администрации либо через организацию 
федеральной почтовой связи.


